

北醫大接手經營新國民醫院，2020 年起重新出發！

新年伊始，鑼鼓喧天的熱鬧氣氛中，臺北醫學大學新國民醫院於 2020 年 1 月 5 日上午正式開幕，專業醫療團隊將秉持「專業、關懷、親切、服務」的精神，為大桃園地區民眾提供最優質且貼心的醫療服務，照護他們的健康。



【上圖：出席貴賓合影，左起國民黨吳伯雄榮譽主席、桃園客運吳運豐前董事長、張文昌董事長、新國民醫院吳運東董事長、衛福部陳時中部長、桃園市鄭文燦市長、林建煌校長及新國民醫院吳麥斯院長】



新國民醫院位於桃園中壢市最熱鬧的街區，創立於 1968 年，至今已走過半個世紀，一直忠實守護當地鄉親的健康。第三代經營者吳運東先生是國內醫界大老，也是長年為我國醫療外交打拚的無任所大使，年過八旬的他有感於年紀漸大，家族後輩又無接手意願，不捨父祖輩留下來的醫療事業就此中斷，因而決定與表現優秀的北醫大合作，委託北醫體系經營。

【左圖：本校張文昌董事長與吳運東董事長代表接受祥獅獻上的好彩頭與旺來】

【下圖：林建煌校長（右圖）致辭感謝】



林建煌校長表示，新國民醫院是所很有歷史的地區醫院，與桃園中壢地區的鄉親有很深的感情連結，已建立非常好的醫病關係，在這個堅實基礎下，北醫將結合校院的所有資源，以「大專科，小綜合」的經營理念，全力打造成一所可讓當地鄉親完全信賴的醫療機構。

「大專科」是指建立骨科、復健科及腎臟科的專業團隊，滿足在地 65 歲以上老年人口比率偏高的醫療需求；「小綜合」則是搭配家醫科、一般內科、外科、泌尿科、神經內科、心臟內科等領域科別，讓新國民醫院能提供小而美的完整醫療服務，即起除提供上午診、下午診及夜診服務外，還啟動檢查及手術等項目，提供在地鄉親最優質的醫療服務。

吳運東表示，若從前身中壢醫院開始計算，新國民醫院創立至今已 99 年，如今和臺北醫學大學共同合作經營，實現「小醫院、大醫院」結合的目標。對他而言，是夢想成真！

衛生福利部陳時中部長表示，臺北醫學大學與新國民醫院合作經營可以實現分級醫療，發揮最大的功效。他指出，分級醫療最大的困難在於合作，唯有合作才會成功，期望這次合作能夠提升醫療品質及效率，提供民眾最好的醫療服務。



桃園市長鄭文燦說，北醫是醫院管理的典範，此次北醫與新國民醫院合作，不是合併，而是醫療服務的擴大，這是強強合作的典範，今後市府必定會給予最大的支持。新國民醫院吳麥斯院長表示，新國民醫院加入後，北醫大醫療體系從醫學中

心、區域醫院到地區醫院，醫療版圖完整，除了可以提供醫學生最好的見實習場域外，還能提供桃園地區民眾最優質的醫療服務。【圖：陳時中部長（左圖）與鄭文燦市長（右圖）致辭】

北醫新國民醫院以骨科微創手術為發展重點，包括脊椎手術、關節置換、關節鏡手術等，提供骨科所有次專科領域之高階醫療、住院手術服務，以及內科系全方位照護。復健科與骨科整合，為開刀術後及有肌筋骨不適的病患提供物理治療及職能治療，加速病患從亞健康狀態回復正常。



復健科全新引進肌肉骨骼超音波，能在問診及理學檢查之餘，提升局部病灶的診斷率；此外，超音波導引注射能夠精準將藥劑打至病灶附近，大幅提高治療成功率。經完整評估、復健、藥物、導引注射及衛教指導後，應可減輕患者的失能及疼痛感，增進生活及功能獨立，提昇生活品質。【右圖：新國民醫院位於桃園中壢市最熱鬧的街區】

北醫新國民醫院為一所地上 6 層樓的地區醫院，經過全新整修後，擁有寬敞明亮的門診空間，以及設備齊全的住院、手術、復健、洗腎中心。現任院長由雙和醫院吳麥斯院長兼任，他是國內知名腎臟醫學權威，而醫務副院長曾永輝醫師為骨科微創手術專家，擁有一些獨特手術器械及創新專利，未來將導入創新元素，成為北醫體系研發成果進入臨床實用的轉譯基地，同時提供民眾最先進的醫療服務。（文/新國民醫院·秘書處）【下圖：與會貴賓共同留下手印，象徵守護新國民醫院】

